
Pretekli tedeu je bil velezanimiv. Nevarnost, da 
začnemo vojsko s Srbijo, in da vsled tega nastane 
grozovita splošna evropska vojska, je bila zelo bli
zu. Zadnje dni se je ta nevarnost zopet nekoliko 
zmanjšala, ker je Rusija odločno izjavila Srbiji, da 
ne sme upati na njeno podporo, ako bi sedaj pričela 
vojsko proti Avstriji. Znano je, da tudi druge drža
ve se bi podpirale Srbije, ako bi planila proti Av
striji, 

Vendar še vojska ni izključena, Srbija se Čuti 
tudi sama dovolj močna in oborožena, da prične z na
ari vojsko. Srbsko ljudstvo je tako nahujskano za voj
sko, da ne mara poslušati svarilnih glasov, drugih 
držav. 

Da naši čitatelji razvidijo, kako nevaren je bil 
položaj zadnji Čas in kako še je vedno napeto raz
merje med nami in Srbijo, iz kojega se lahko vsak 
dan vname vojna, smo danes nekoliko obširnejše po
ročali o teh zadevah. 

Novo ministrstvo. 
Belgrad, 24. febr. Zatrjuje se, da bo Bno prvih 

&inov nove vlade, da takoj odpošlje velevlastim že 
tolikrat omenjeno spomenico o srbskih zahtevali. 

Prestolonaslednik Jurij za vojsko. 
Dunaj, 24. febr. Iz 'Zemuna javljajo: Prestolo

naslednik Jurij je danes naroČil predsedniku odbora 
aa narodno obrambo Branislavu Nušiču in poveljniku 
prostovoljnih Čet generalštabnemu polkovniku MiŠko
viču, naj sporočata prostovoljcem, da je sklenil iti v 
vojsko ne kot Častnik redne armade, marveč kot po> 
velj«ik prostovoljne čete. Njegov vzor je legija smrti 
in najsrečnejši bo, Če se mu bo dala prilika, povelje
vati takšni četi ter na čelu take Čete umreti za do
movino. Pri tej priliki je pokazal brzojavko ruskega 
generala Spiridoviča, v kateri naznanja, da je v Sr
bijo Že odpotovalo 300 ruskih častnikov. 

Ruski politiki o položaju. 
London, 24. febr. »Dailv Mail" javlja iz Petro

graHa, da so tamkajšnji politični krogi prepričani, 
da pride do vojske med AvstroOgrsko in Srbijo. 

Petrograd, 24. febr. V diplomatskih krogih so
dijo, da je položaj na Balkanu silno resen. Poslanci 
■v gosudarstveni dumi delujejo na to, da bi vlado pri

Ali bo vojska? silili, da bi se do cela odkrito postavila na stran Sr
bije. Grof Bobrinski bo predlagal v dumi resolucijo, 
ki bo naperjena proti Slovanom sovražni politiki Av
stroOgrske. 

Predlog Nemčije odklonjen. 
Berolin, 24. febr. Ruska vlada je odklonila 

predlog Nemčije, na? bi velesile v Belgradu skupno 
posredovale na korist miru. 

Kaj delajo velevlasti? 
Berolin, 24, februarja. Od merodajne strani se 

poroča, da se velevlasti trudijo doseči edinost glede 
na korak, ki ga naj storijo v Belgradu. Tozadevni 
pogovori med kabineti še dosedaj niso imeli ugodne
ga uspeha. Evropsko občinstvo se mora torej zadovo
ljiti z dejstvom, da so velevlasti vsaj pustile svojo 
nedelavnost in da so pripravljene poseči vmes. Po
govori poslanikov na Francoskem, Angleškem in v 
Italiji z zastopniki nemške vlade so še danes trajali 
naprej, tudi avstrocgrski poslanik pl. Szogyeny se 
je danes posvetoval z državnim tajnikom pl. Schoen. 

Pariz, 24. febr, ,„Matin" poroča: Francija je 
sklenila Nemčiji odgovoriti, da je voljna v Belgradu 
posredovati, toda le pod tem pogojem, da se tudi Ru
sija posredovanju v Belgradu pridruži. Evropa pa 
prevzame v tem dolžnost, da da Srbom zatrdilo, da 
dobijo vsaj gospodarsko odškodnino. Ako bi Evropa 
na to dolžnost pozabila, potem bi bila naloga Rusije, 
da jo na to dolžnost opomni. 

Petrograd, 24. febr. Poroča se, da je ruska vla
da te dni znova prav resno svarila Srbijo pred ka
kim drznim korakom, Rusija ne želi vojske in ne bo 
Srbije podpirala, ako bi ta napadala, 

Rim, 24. febr. Tukajšnji diplomatični krogi iz
javljajo, Ha niso Srbov osrčevali, kakor je več listov 
poročalo, temveč da so bili vedno na stališču, da so 
srbske zahteve neizpolnjive. 

Živkovič zopet srbski vojni minister. 
Belgrad, 24. fobr. General Živkovič je zopet 

imenovan za vojnega ministra. 
Dunaj, 24. febr. K imenovanju generala Živko

viča za vojnega ministra piše „Wiener allgem. Zei
tung": Vojni minister Živkovič ni samo enkrat, tem
več pogosto odločno izjavil, Ha smatra vojsko med Sr
bijo in AvstroOgrsko za neobhodno potrebno. 

Oboroževanje :Crne gore. 
Cetinje, 25. febr. Črna gora se z mrzlično na

glostjo oborožuje. Orožje je baje dobila iz Rusije. 
Druga poročila pravijo, da je črnogorska ar

mada že popolnoma pripravljena na vojsko. Vsi re
zervisti prvega letnika so na knežev ukaz poklicani 
pod zastavo. Na hercegovinski meji so zbrane moč
ne Čete vojaštva. Na vseh gorskih prelazih, ki vodijo 
iz Hercegovine, so postavljeni topovi. V Hercegovini 
se nahaja že več tisoč srbskih vstašev, ki čakajo sa
mo na ukaz, da prično s svojo akcijo. 

Važna izjava AvstroOgrske. 
Dunaj, 25. febr. Kabineti velevlasti so dobili 

danes, kakor se poioča od merodajne politične stra
ni, izjavo, da je AvstroOgrska voljna dovoliti Srbiji 
važne gospodarske koristi, da pa Še sedaj ne more 
natančneje označiti teh koristi, ker bi vsled tega zo

j pet nastala dolgotrajna pogajanja, ki AvstroOgrsko 
silno veliko stanejo. Kakor hitro pa bo Srbija ofioi
elno in nedvomno izjavila, da je opustila misel na 
pridobitve na zemljišču in bo tej izjavi tudi sledilo 
razorožejvanje, pa bo AvstroOgrska pripravljena* 
sprejeti posredovanje tretje vlade, da se določi koli
čina in kakovost teh gospodarskih koristi. 

Kaj pravi grol Forgach« 
Dunaj, 25,: febr, Avstroogrskega poslanika v. 

Belgradu, grofa Forgacha je vsprejel danes česan E 
daljši avdijenci. Osebe, ki so imele priložnost z gron 
fom govoriti, izjavljajo, da so dobile utis, da grof 
Forgach ne veruje na vojsko. Na Dunaju je danes 
ljudstvo že precej pomirjeno. Povod temu so dala nfi> 
cielna naznanila, da Rusija ne bo odstopila od svat 
jega mirovnega programa. 

Tudi Milovanovič ne veruje na vojsko. 
Pariz, 25. febr. Srbski zunanji minister Milovftt 

novic je izjavil nekemu uredniku „Matina", da ne ve
ruje na vojsko z AvstroOgrsko. Srbija je dosedaj 
ubogala nasvete velesil. V celem se je izdalo za ob
oroževanje 16 milijonov frankov. Zdaj pričakuje Sr» 
bija, da bodo velesile omogočile teritorijalno zvezo Sr
bije s Črno goro. 

Avstrija ne napade, Srbije. 
Pariz* 25. febr. Nek zastopnik lista „New JorK 

Herald" je spraševal avstrijskega poslanika v Čari



gradu grofa Khevenhullerja o zunanjem položaju. Od
govoril mu je, da Avstrija ne namerava napasti Sr
bije. Avstrija na to možnost sploh nikdar ni mislila. 
Storila je samo vsled zadržanja Srbije potrebne pred
priprave, med temi tudi morala prepovedati, da ne 
sinejo vlaki voziti čez gotove moste, ker je nevarnost, 
ida se mosti spustijo v zrak. 

Vojne priprave v Rusiji. 
Lvov, 26, febr, JDtziennik Polski" javlja iz Pod

MK)loozyske: V Proskurov ob gališki meji je došlote 
dni 5 častnikov, ki so hodili od hiše do hiše ter po
izvedovali, koliko vojakov bi se moglo nastaniti v. va
si. V Podwoloczysko se je predvčerajšnjim pripelja
lo s posebnim vlakom 1000 kozakov. Nastanili so jih 
E tamošaji vojašnici. 

Poziv pod zastavo. 
Monakovo, 26, febr. Tukajšnji srbski dijaki, ki 

Še niso vojaščine prosti, so dobili danes poziv, naj 
Be nemudoma vrnejo v domovino ter se zglase pri voj
ni upravi. 

Sumljivo gibanje ob Drini. 
Sarajevo, 26. febr. Vojno ministrstvo je izdalo 

obširne odredbe za mobilizacijo belgrajske (donavske 
in sabaške drinske) divizije. Mobilizacija je izvršena 
v nekoliko dneh. Obenem pošlje srbska vlada evrop
skim vlastim izjavo, da ni njen namen napadati, am
pak da je storila to vsled tega, da se lahko ubrani, 
če bi jo Avstrija utegnila napasti, 

Stojanovič in Pašič o vojni nevarnosti. 
Pariz, 26,. febr. Vodja mladonaidikalne stranke 

Stojanovič se je izjavil proti nekemu zastopniku „Ma
ttna" takole: V vojski proti Avstriji bi mi ne delali 
ujetnikov. Bila bi grozna vojska, ki bi jo mi vojsko
vali brez vsake miiosti. Želimo, da Evropa izve, da 
je Srb?ija eidini narod, ki se zope^rstavi nemškemu 
prodiranju na Balkanu, Srbija ne zahteva nič od Ev
rope, Ne zahteva nobene podpore, temveč le blago
hotno nevtralnost (nobenostranost). Ako bi se zboro
vanje za uravnavo balkanskega vprašanja ne moglo 
pršiti, da bi se oziralo tudi na odstop kosa zemljiš
£a, ki bi vezal Srbijo in Črno goro v južni Bosni, 
potem zahteva Srbija od vlasti vsaj to, da ne prizna
jo aneksije Bosne in Hercegovine. 

Pariz, 26. febr. Belgrajski poročevalec »Mari
na" je govoril s Pašičem, ki je izjavil, da je bil zad
njič v Petrogradu, videl visoke osebe in lahko zatr
juje, da bi Rusija ne dopustila, da bi avstroogrske 
Čete napadle Srbijo. 

Posredovanje vlasti v Srbiji. 
Belgrad, 26, febr. Srbska vlada je o bližnjem 

skupnem koraku vseh sil v Belgradu poučena, zdi 
še pa, da se tej želji ne bo brezpogojno pokorila. 
Vprašanje glede podelitve kosa zemlje, ki bi zvezal Sr
bijo z morjem, naj bi pod gotovimi okoliščinami kot 
neaktuelno preložilo na poznejši čas. Na vsak način 
hoče napraviti nejasen in dvoumen položaj, da bi pre
ložila rešitev spornega vprašanja na poznejši Čas, ki 
bi bil za to bolj ugoden, 

Pariz, 27, febr. Francoska bo vlastim podala 
sledeči načrt: 1. Srbija se poziva, da opusti svoje 
zahteve po teritorijalni (zemljiški) odškodnini, 2. Vla
sti obljubijo Srbiji, da bodo podpirali njen trud, da 
ji prizna Avstrija gospodarske koristi. 3. Srbija se 
nujno poziva, da ne oborožuje dalje. 4. Ako se Sr
bija zadovolji s predlogi vlasti, ji bodo mnogo poma
gale pri nadaljnih pogajanjih. Nadalje se izjavlja, da 
se ji v slučaju, da se Srbija odpove razširitvi ozem
lja in da ne oborožuje dalje, zagotovi, da bo Avstro
Ogrska voljna, se s Srbijo pogajati. 

Semlin, 27. febr. Vest o bližnjem koraku velesil 
pri srbski vladi je povzročilo v skupščini veliko raz
burjenje. Mnogo poslancev se je obrnilo na zunanje
ga ministra Milovanoviča za pojasnilo. Predsednik 
staroradikalnega kluba je včeraj izjavil, da ne sme 
srbska vlada pod nobenimi pogoji kaj obljubiti glede 
zahtevane razorožitve. Tudi se mora spomenica, ki je 
Ž8 gotova, velevlastim odposlali. 

Spomenica. 
Belgrad, 27, febr. Spomenica se bo še le Čez 

nekaj dni odposlala, ker namerava vlada Še nekaj 
Bpremeniti. Pred vsem bi se naj ostri ton spomenice 
ublažU. Popravek v tem smislu zahteva ruski posla
nik Sergejevr. 

Legije prostovoljcev. 
Belgrad, 27. febr. Legije prostovoljcev, ki jih 

je organiziral odbor za narodno obrambo, se zadnje 
dni z mrzlično naglostjo gibljejo. Vsak dan imajo voj
ne vaje pod vodstvom aktivnih Čjastnikov. Danes bo 
skupen manever vseh belgrajskih legij, pri katerem 
bo prestolonaslednik navzoč. Legija smrti, koje po
krovitelj je prestolonaslednik Jurij, se je sedaj po
polnoma organizirala. Šteje 300 mož. Za Člane se je 
oskrbela posebna uniforma 

Rusija se pripravlja. 
Krakov, B7. febr. Rusflca vojna uprava pošilja 

neprestano nove voje i , gališkb mejo. V Kijevu je 
arbranih več polkov, ki imajo v kratkem oditi na av
strijsko mejo. Iz moskovske gubernije pošiljajo skoro 
vsak dan posamezne vojaške oddelke na jugozapad. 

j Potniki, ki prihajajo iz Rusije, javljajo, .da vozijo, ne
\ prestano na jug posebni vlaki, ki prevažajo na mejo 
j strelivo in drugi vojni materija!* Na gališki meji je 
j sedaj zbranega nad 120,000 ruskega vojaštva. 

Srbska oboroževanja. 
Belgrada 27» febr, Belgrajski mestni svet je skle

nil, nabaviti za belgrajske čete 60 strojnih pušk* Že 
! prej je več okrajev za svoje polke nakupilo strojnih 
j pušk Vojno ministrstvo je včeraj prejelo iz Moskve 
; od generala Basmakova ček na 1000 rubljev v oboro
j ževalne svrhe. Obenem je moskovsko slovansko do
i brodelno društvo javilo,, da bo skrbelo toliko za oboro. 
! zevanje, kolikor tudi za oskrbovanje ruskih prosto
; voljcev. 

Srbija hoče iti do skrajnega. 
»Slovenec ja dobil sledeče poročilo iz Belgrada: 
Belgrad, 27, februarja. O. vojski se tukaj govo

\ ri kakor o gotovem dejstvu. Splošno se trdi, da iz
! bruhne v nekoliko dnen. Izvem iz gotovega vira, Ha 
| je odrejena mobilizacija donavske in drinske divizi
) je, to je, nekako 100,000 vojakov. Danes dopoldne je 
\ vsa belgradska garnizija prejela svetotajstva, a ta
! koj potem je VI, pešpolk dobil povelje, da zavzame 
j pozicije okoli Belgrada* Vsem poveljstvom so se posla
; li novi brzostrelni topovi z municijo. Celo sanitetno 
! skladišče je preneseno iz Belgrada v Niš in Cuprijo. 
j VII, belgradsko okrožno poveljstvo se preseli v Mla
j denovac, odkoder se bo mobilizacija odrejevala in iz
j peljevala. Rezervni častniki se ne smejo več prese
| liti iz svojega kraja. Mobiliziran je tudi ves tren do
' navske divizije in prenaša ves vojni materijal iz Bel
i grada v notranjost,. Vsako noč vozijo na progi Bel
] gradNišKragujevac vojni vozovi. Vojaki ne smejo 
; več na dopusta 

Belgrad, 27. februarja. Generalni Štab se je po
svetoval s poveljniki divizije, naj se li Belgrad brani 

j ali pusti sovražniku brez obrane. Na predlog gene
; rala ŽivkoviČa se je sklenilo, Belgrad braniti. Zara

di tega se veliko rcdbin že seli iz Belgrada in Ze
muna. Belgrad bo infanterija branila iz topčiderskih 
brd, artilerija pa bo postavljena na Torlaku, Savski 
železniški most je miniran in bo razgnan v zrak, ka

\ kor hitro se začno sovražnosti. Težke topove bodo 
) prenesli iz Niša v Belgrad, da z njimi obstreljujejo 
■ avstrijske pozicije. Na Savi in Donavi se bo srbska 
i vojna držala defenzivno, ofenzivno pa divizije timo
i Čka, šumadijska in ibarska ob Drini. Rezervo bo tvo
1 rila moravska divizija, 
i 

Rusija in Srbija. 
Petrograd, 1, marca. Novo srbsko; ministrstvo 

je poslalo ruski vladi spomenico, v kateri zatrjuje, 
da bo Srbija mirno Čakala na evropsko konferenco

? Kot odgovor na to spomenico ije ruska vlada svetova
I la Srbiji, naj mirno počaka na izid evropske konfe

• | renče, predvsem pa naj odneha od svoje zahteve gle
i j de teritorijalne odškodnine* 

| 
Vojaške priprave. 

Belgrad, 1. marca. Vojni minister, ki sta mu 
ministrski svet in skupščina dala popolnoma prosto 

I roko v vojaških stvareh, je onim inozemskim tvrdkam, 
ki se jim je poverila pošiljatev orožja za Črnogorce, 
nakazal potrebne svote, da se pošiljatve pospešijo,— 
Straže na meji so se povečale. Oddelki 18, in 7, pol
ka so odposlani na razna mesta ob meji. Kakor se 
trdi, nameravajo Belgrad vojaško kolikor mogoče 
sprazniti in vojaštvo v notranjem delu dežele zbrati. 

Belgrad, 1, marca. Vsi črnovojniki so za en dan 
vpoklicani. Namen vpoklicanja je preskušnja orožja, 
ki se je pred nekaj meseci razdelilo med črnovojnike. 
Častniki in mofštvo, ki so bili na dopustu, so dobili 
brzojaven ukaz, da se naj vrnejo k svojim četam. 

Kaj pravi kralj Peter? 
Pariz, 1. marca. Srbski kralj Peter je sprejel 

i nekega urednika „Matina" in mu je med drugim de
i jal: Srbsko ljudstvo se v sedanjem stanju ne more 
j razvijati. Srbija ne zahteva mnogo, zahteva le, na 

kar ima vsakdo pravico: Nekaj zraka in prostorček 
na solncu; Srbija se zaduši; potrebuje izhod in bila 

. bi nepravičnost, če bi se ji ta zabraniL 
Avstrija Is korakom Rusije zadovoljna. 

i Na Dunaju so, kakor piše »Neues VViener 
Tagblatt", vzeli korak ruske vlade z zadovoljstvom 
na znanje, treba pa je počakati uspeha. Srbija se 
mora odpovedati teritorijalni odškodnini in zahtevi po 
samostalnosti Bosne. Tako izjavo pa mora Srbija po

i dati direktno (naravnost) na Dunaju, direktno prosi
) ti za gospodarske koristi in nadaljna pogajanja med 

Belgradom in Dunajem bi morala biti direktna. 
Kdaj bo srbska vojska pripravljena? 

Srbski vladi se sedanji Čas za rešitev srbskega 
 vprašanja ne zdi ugoden. General Živkovič je pri 
j zadnjem ministrskem posvetovanju povdarjal, da se 

mora odločitev odložiti do konoa aprila. On misli, da 
je rešitev v srbskem smislu nemogoča brez vojaške 
podpore. Tega mnenja da je tudi kralj Peter. Do 

i konoa aprila da bo srbska vojska pripravljena. 
Droga ruska spomenica Srbiji. 

) Srbski listi v Belgradu poročajo, da je poslala 
ruska vlada razven znane ofioielne spomenioe, ki 

svari Srbijo pred kakim, nepremišljenim korake«, J3r
biji še drugo (zaupno) spomenico, sv kateri zatrjuje 
Srbiji diplomatično podporo njenih želja* 


